

ČESKÁ ŠKOLNÍ INSPEKCE

Čj.: 091 34 /99-5005
Signatura:ni1ws301

Oblastní pracoviště č. 9
Okresní pracoviště Hradec Králové

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

Škola:	První soukromé jazykové gymnázium Hradec Králové, spol. s r.o., Hradec Králové, Brandlova 875
Identifikátor ředitelství:	600 011 615
IZO:	011 583 771
Ředitel školy:	Doc. RNDr. Ivo Volf, CSc.
Zřizovatel:	PhDr. Ladislav Bartůška 503 33 Urbanice 33
Příslušný školský úřad:	ŠÚ Hradec Králové
Termín inspekce:	15. ledna 1999
Inspektoři:	Ing. Tomáš Hrubý Mgr. Věra Nosková
Předmět inspekce:	Posouzení činnosti školy ve vybraných částech dle § 18 odst. 3, 4 zákona č. 564/1990 Sb., ve znění pozdějších předpisů. Následná inspekce
Označení dokladů a ostatních materiálů, o které se zjištění opírá:	Rozhodnutí MŠMT ČR o zařazení školy do sítě škol, předškolních zařízení a školních zařízení vydané MŠMT ČR dne 12. 11. 1998 č.j. 31.055/98-21, rozvrh hodin, rozpracovaný učební plán školy, seznamy učitelů školy pro školní roky 1997/98 a 1998/99, časový rozvrh hodin, plán práce výchovného poradce, hospitační záznam, zápisy z pracovních porad a porad vedení, evidence umístění absolventů školy, kniha úrazů, záznam z rozhovoru se zřizovatelem školy, ředitelem školy a zástupkyní ředitele školy.

ZJIŠTĚNÉ SKUTEČNOSTI A JEJICH HODNOCENÍ

Následná inspekce byla zaměřena:

1. na zjištění stavu v dodržování platných legislativních předpisů, jejichž porušování bylo uvedeno v protokolu ČŠI č.j. P 093 90/98-3018,
2. na plnění doporučení vyplývajících z inspekční zprávy č.j. 093 90/98-3018 z komplexní inspekce uskutečněné ve škole ve dnech 16. - 19. února 1998,
3. na ověření výše státní dotace a termínů, ve kterých je škole poskytována Školským úřadem v Hradci Králové.

1. Zjištění stavu v dodržování platných legislativních předpisů, jejichž porušování bylo uvedeno v protokolu ČŠI č.j. P 093 90/98-3018

1.1 Nedodržení a překročení celkového týdenního počtu vyučovacích hodin

Kontrolou rozpracovaného učebního plánu školy pro školní rok 1998/99 bylo zjištěno, že celkový týdenní počet hodin v jednotlivých ročnících odpovídá generalizovanému učebnímu plánu gymnázia s osmiletým cyklem vydaným MŠMT ČR dne 14. 11. 1995 pod č.j. 25 048/95-21-23.

1.2 Špatné zařazení předmětu informatika a výpočetní technika do 1. a 2. ročníku

Předmět informatika je ve škole zařazen v 1. ročníku jako povinný předmět s dotací jedné hodiny v rámci disponibilních hodin, které jsou v kompetenci ředitele školy. V tomtéž ročníku je další hodina tohoto předmětu zařazena mezi nepovinné předměty. Ve druhém ročníku je tento předmět zařazen jako nepovinný předmět s dvouhodinovou dotací. Toto řešení je v souladu s platným učebním plánem.

1.3 Snížení minimální dvouhodinové dotace předmětu estetická výchova v 6. ročníku o jednu hodinu

Kontrolou rozpracovaného učebního plánu školy bylo zjištěno, že dotace předmětu v 6. ročníku činí dvě hodiny, což je v souladu s platným učebním plánem.

1.4 Krácení vyučovacích hodin počínaje šestou hodinou o pět minut

Kontrolou časového rozvrhu hodin bylo zjištěno, že všechny vyučovací jednotky jsou plánovány na 45 minut a mají tedy příslušnou vyhláškou předepsanou délku.

1.5 Vydávání výpisu známek místo řádného vysvědčení v pololetí

Vzhledem k termínu inspekce nebylo možno jednoznačně odstranění tohoto porušení platné legislativy zkontrolovat. Vedení školy však inspekční tým ujistilo, že žáci v pololetí obdrží řádné vysvědčení.

Kontrola prokázala odstranění porušování platné legislativy, které bylo konstatováno ve výše uvedeném protokolu ČŠI. Kontrola vydávání řádného vysvědčení v pololetí bude předmětem další inspekce.

2. Plnění doporučení vyplývajících z inspekční zpráva č.j. 093 90/98-3018 z komplexní inspekce uskutečněné ve škole ve dnech 16. - 19. února 1998

2.1 Dořešení kvality prostorových podmínek školy - úprava stávající budovy v Brandlově ulici

V průběhu roku 1998 zakoupil budovu od původního vlastníka ZVU Hradec Králové a. s. Úřad města Hradec Králové a pronajal ji zřizovateli školy. V současné době se dokončují podmínky nájemní smlouvy. Připravovaná realizace stavebních úprav tak musela být odsunuta na rok 1999.

Stav budovy konstatovaný v inspekční zprávě z objektivních důvodů setrvává. Zřizovatel předpokládá provedení stavebních úprav v roce 1999.

2.2 Postupné zřízení nejméně dvou jazykových učeben (vzhledem k zaměření školy)

V současné době mají žáci školy k dispozici jednu odbornou jazykovou učebnu, vybudování druhé učebny vybavené počítači se předpokládá v roce 1999.

Doporučení je v současné době částečně splněno.

2.3 Postupné vybavování školy základními učebními pomůckami zejména pro výuku přírodovědných předmětů

Proti stavu zjištěnému při komplexní inspekci se vybavení učebními pomůckami ve škole nezměnilo. Vedení školy čeká na realizaci stavebních úprav, při nichž by měly být vybudovány odborné laboratoře fyziky a biologie a chemie. V současné době není ve škole dostatek prostoru pro uložení učebních pomůcek, což by mělo být vyřešeno získáním dvou odborných laboratoří.

Doporučení z komplexní inspekce dosud nebylo splněno, vedení školy čeká na realizaci stavebních úprav ve škole.

2.4 Ukládání protokolů z laboratorních cvičení ve škole

Laboratorní cvičení probíhají v současné době provizorně v klasických učebnách. Protokoly z nich mají žáci zatím u sebe jako studijní materiál. Na konci školního roku budou protokoly od žáků vybrány a uloženy ve škole.

Plnění tohoto doporučení nebylo zatím možno zkontrolovat. Kontrolu je třeba provést při další inspekci ve škole.

2.5 Vydávání pololetních vysvědčení na předepsaných tiskopisech

Vzhledem k termínu inspekce nebylo možno zkontrolovat, zda škola vydává pololetní vysvědčení na předepsaných tiskopisech. Vedení školy však má tiskopisy k dispozici a lze předpokládat, že pololetní vysvědčení budou na těchto tiskopisech vydána.

Vzhledem k termínu inspekce nebylo možno splnění tohoto bodu jednoznačně zkontrolovat.

2.6 Stabilizace pedagogického sboru

Oproti minulému školnímu roku se snížil počet tříd ve škole o tři. Z organizačních důvodů proto odešli čtyři učitelé, čímž se změnila i aprobační struktura pedagogického sboru. Z důvodu její optimalizace byli přijati dva noví učitelé potřebných aprobací. Tři vyučující odešly z důvodu mateřské dovolené a rizikového těhotenství. Některé předměty

ve škole vyučují externisté. Toto řešení je využíváno především pro výuku určitých volitelných předmětů.

Provedené personální změny jsou ovlivněny snížením počtu tříd ve škole. Změny v pedagogickém sboru oproti minulému roku lze považovat za běžné. Dlouhodobě je však třeba stabilitu sboru i nadále sledovat.

2.7 Vypracování plánu práce výchovného poradce

Vedení školy předložilo ke kontrole kvalitně zpracovaný plán práce výchovného poradce včetně časového rozvržení úkolů.

Doporučení inspekce bylo v tomto bodě splněno.

2.8 Poskytování metodické pomoci začínajícím učitelům

Ve škole jsou od 1. září dvě začínající učitelky. Vedení školy určilo zkušené pedagogy příslušných aprobací, aby je metodicky vedli. Tematické plány jsou ve škole zpracovávány pro jednotlivé předměty v rámci metodických komisí, což začínajícím učitelům výrazně pomáhá při plánování pedagogického procesu.

V době podzimních prázdnin provedl zřizovatel školy spolu s ředitelem pohovor se začínajícími učiteli včetně metodického školení.

Uvádějící učitelé však nejsou vedením školy určeni prokazatelným způsobem a nezpracovávají žádný plán práce se začínajícími pedagogy. Rovněž kontrola práce začínajících učitelů ze strany vedení školy je nízká. Do doby konání následné inspekce byla u nich provedena pouze jedna hospitace zástupkyní ředitele školy. Z hospitace je vypracován hospitační záznam.

Metodická pomoc začínajícím ve škole se zvýšila, přesto je třeba jí věnovat ještě větší pozornost, zejména v oblasti kontroly jejich práce formou hospitací ze strany vedení školy.

2.9 Využívání dostupné didaktické techniky ve výuce

Následná inspekce nebyla zaměřena na hospitace v jednotlivých hodinách, a proto nebylo možno objektivně zjistit, zda se funkční využívání didaktické techniky ve výuce zvýšilo.

2.10 Uplatňování didaktických zásad při sestavování rozvrhu, vytváření monotematických bloků hodin

Kontrolou rozvrhu bylo zjištěno, že v několika případech přetrvávají monotematické bloky hodin (dvou a tříhodinové). Jedná se především o hodiny předmětů základy společenských věd, matematika, český jazyk a biologie. Pro kvalitu výuky je vhodnější v těchto případech rovnoměrněji rozdělit výuku těchto předmětů v průběhu celého týdne.

Doporučení inspekce není v tomto bodě vedením školy realizováno.

2.11 Vedení zápisů z provozních porad a porad vedení školy

Ředitel školy předložil ke kontrole zápisy z provozních porad včetně prezenčních listin. Zápisy jsou vedeny na volných listech a podepisovány. Zápisy z porad vedení školy vede zástupkyně ředitele školy neformálním způsobem v sešitě.

Doporučení inspekce je v tomto bodě plněno.

2.12 Sledování a průběžné vyhodnocování umístění absolventů školy

Výchovná poradkyně zpracovává na základě dotazníku absolventům školy výsledky jejich dalšího uplatnění na VŠ, VOŠ nebo v praxi. Dotazník pro absolventy je zpracován kvalitním způsobem. Jistým nedostatkem je fakt, že řada absolventů školy jej nevyplní a škole zpět nepředá. V letošním roce odevzdalo vyplněný dotazník 56 absolventů z 86. Zpětná vazba, kterou tímto způsobem vedení školy získává, je tak do jisté míry zkreslena.

Vedení školy plní v tomto bodě doporučení inspekce, avšak dosavadní výsledky sledování absolventů školy nejsou vzhledem k návratnosti dotazníků zcela prokazatelné.

2.13 Vedení záznamů o úrazech ve zvláštní knize

Ředitel školy předložil inspekčnímu týmu ke kontrole knihu úrazů, která je pečlivě vedena.

Doporučení inspekce je v tomto bodě plněno.

3. Ověření výše státní dotace a termínů, ve kterých je škole poskytována Školským úřadem v Hradci Králové

Tento bod byl zařazen do šetření v rámci následné inspekce vzhledem k vyjádření zřizovatele školy v televizi, že škola neobdržela státní dotaci za rok 1998 v plné výši.

Při kontrole bylo zjištěno, že Školský úřad v Hradci Králové postupuje v tomto případě v souladu s nařízením vlády č. 324/1996 ze 17. prosince 1996, kterým se stanoví podmínky a výše poskytování dotací soukromým školám, předškolním a školským zařízením. Podrobnosti jsou uvedeny ve zprávě pracovnice ŠÚ Hradec Králové, která je přílohou této zprávy.

Zřizovatel školy při rozhovoru s členy inspekčního týmu prohlásil, že jeho vystoupení v televizi bylo vytrženo z kontextu, čímž se obsah jeho prohlášení mírně zkreslil.

ZÁVĚRY

Následná inspekce prokázala, že vedení školy odstranilo porušování platné legislativy, která konstatovala komplexní inspekce.

Rovněž většina doporučení inspekčního týmu byla vedením školy akceptována. Některá doporučení nemohla být dosud realizována z objektivních důvodů, které vyplynuly především z převodu vlastnictví budovy školy na Úřad města Hradce Králové, čímž musely být odloženy plánované stavební úpravy.

Problémy konstatované komplexní inspekcí přetrvávají v dodržování didaktických zásad při sestavování rozvrhu hodin. Ne zcela dostatečná je stále ještě práce se začínajícími pedagogy především v oblasti kontroly jejich práce vedením školy.

Účelné využívání didaktické techniky v hodinách nebylo možno posoudit, protože při následné inspekci neprováděl inspekční tým hospitace v hodinách.

Doporučení, jejichž plnění nemohlo být z objektivních důvodů zkontrolováno, budou předmětem další inspekce ve škole.

